

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### A kőművesek bérharca.

#### Ki fizeti meg a sztrájkokat?

Figyelemreméltó levelet hozott ma a posta szerkesztőségünknek. Egy hivatalnok küldötte hozzánk, aki a kőműves munkások bérharcáról újra arra a konkluzióra jut, hogy a bérharcok árát mindig a középosztály fizeti meg, minden haszon nélkül.

A levelet egész terjedelmében itt közöljük:

Tek. Szerkesztő ur!

Az utóbbi évek körtüneményei mindinkább megnehezítik az életet. Az igények fokozódnak a társadalom minden rétegében, míg maga a jövedelem a fixfizetésű embernél megmaradt a régi állapotnál.

A sok sztrájk majdnem valamennyi iparágban megdrágította az élelmi cikkeket is és csak nagy nélkülözések mellett áll módunkban kielégíteni családunkat a legszükségesebb cikkekben. Bármily kisméretű fenyűzést vagy élvezettel járó szórakozást meg nem engedhetünk magunknak és robotolunk a mindennapi kenyérért reggeltől estig hivatalunkban s míg más a nappali munkának befejezte után pihenőre mehet, a kisebb hivatalnok kénytelen még hajlékát is munkahelyül átváltoztatni s otthon újból hozzáfogni a munkához, hogy »mellékjövedelem« révén a társadalom színvonalán maradhasson.

Nem kedvtelésből tesszük mi azt t. szerkesztő ur, hanem a kényszer nyomása parancsolja ezen külön munkát, mert hát hova jutnánk, ha nem cselekednénk ilyenképpen? Miből fedezhetnénk a napi költségeinket akkor, mikor a részünkre megállapított alapfizetés oly időből származik, amidőn még minden majdnem a jelenlegiek féllaráért volt beszerezhető. Ezen a télen csak tüzelő anyagért — ugyanazon mennyiségért mint tavaly — 56 koronával többet voltam kénytelen kiadni, mint három évvel ezelőtt, amidőn egy öl fáért 27 koronát fizettem. Ebben takarékoskodni lehetetlen, ha csak megfagyni nem akarunk szegényes lakásunkban.

Igy van ez minden cikkel és most hozzájön egy újabb baj. Vajjon nem voltak-e a lakások már eddig is na-

gyon drágák? Drágák főleg a kis embereknek, akik nem képesek a kis lakáshoz aránylag olcsó nagy lakást bérelni — és lakni, még pedig félig-meddig tisztességes módon. A házbérlélmény, amit kapunk, bár megkönynyitené az évnegyedes fizetési kötelezettségeinket, de bizony annyi sok felé kell ez a csekély fizetés, hogy mlre a házbérmegyed — mindig gyorsabban, mint kellene — beköszönt, nem marad semmi sem a fizetésből, sem a lakbérlélményből. És most ismét megdrágult — de még jobban meg fog drágulni — a lakbér azáltal, hogy az építőiparosok munkásaiknak fizetéseit, amint azt a lapokból olvasom, ismét 20—25 százalékkal emelték.

Már pedig — ezerszer bocsánatot kérek — hová jutunk végtére is, ha ez így folytatódik? Persze, ha az építkezési anyagok tetemes megdrágulása és a munkadíjak szerfeletti felszökkenése folytán az építőmester a fennálló viszonyokkal számol, nem csoda, ha ugyanígy cselekszik az építető is, ki a házba nagyobb tőkét fektetett be, a lakásokat is drágábban kell, hogy bérbé adja. Itt ismét csak mi, a szegényebb intelligens osztály szenvedünk, mert míg a munkásnép a lakások drágasága miatt a város külrészeinek olcsó lakásaiba költözködik, mi őket nem utánozhatjuk, es kénytelenek vagyunk drága pénzünkért bármely lakást elfogadni.

Tudom, hogy a munkás is azért dolgozik, hogy megélhessen, de már kérem alássan még sem járja, hogy ő mindannyiszor, amikor ez neki eszébe jut, munkáját folyton magasabbra értékelje és a nagy középosztálynak, sőt ömágának megélhetését is megnehezítse.

Mert ne higgyék ám, hogy akkor amikor a munkások — ez esetben az építő munkások, — nagyobb béreket erőszakolnak ki munkaadóiktól, hogy ezzel az ő helyzetük egyszersmind megjavult is; mert az ő munkájuk megdrágulása maga után vonja az összes ipari, kereskedelmi és gazdasági cikkeknek a megdrágulását és így tényleg anélkül, hogy a helyzetén tulajdonképpen javított volna, megrontotta a többi középosztály megélhetési viszonyait kiszámíthatlan időkre.

A munkások harca a töke ellen irányul, csakhogy nem a tulajdon-

képeni tőkét rontja és támadja, hanem a kisebb egzisztenciákra ront; azokat teszi nyomorultabbakká, mint a minő a jelenlegi helyzetük.

Nem érzem hivatva magamat a munkások ügyeibe beleavatkozni, de bocsássanak meg a t. munkás urak, hogy ha arra figyelmeztetem őket, miszerint mint mindennek, úgy annak a folytonos sztrájkolásuknak és folytonos mozgolódásuknak is kell valahol határának lenni, mert legyenek meggyőződve róla, hogy a közönség rokonszenve, melyben eddig gazdag osztályrészük van, nagyon hamar megváltozhatik és ha a közönség is elfordul oldalukról, ami most az építőmunkások helytelen magatartásából valószínűleg be fog következni, úgy bizony helyzetüket nem csak nem javították, hanem határozottan rosszabbá tették.

Munkásbarát hivatalnok.

### Az osztálysorsjáték veszedelme.

Régi gyöngéje az emberiségnek, hogy bekötött szemmel rohan a szerenese gördülő szekere után s majdnem egyforma a nagy vágy az emberi kebelben a gyors és könnyű meggazdagodás után.

Ez a leküzdhetlen vágy a melegágya a játékszenvedélynek, amely egyre sürűbben szedi áldozatait a társadalom minden osztályából. Különösen a szegényebb emberek fillérei vannak kiszolgáltatva a szerenesejátékok kapzsi nagy vállalkozóinak. Epp ezért tüzzel vassal pusztítani kell annak minden fajtáját, különösen pedig legveszedelmesebbet: az osztálysorsjátékot, amelynek pusztító hatásáról a „Szövegetés“ a következőket írja:

„A mult évek szabadelvű kormánya megteremtette az osztálysorsjátékot. Míg a kis lutri évenként legfeljebb 5—6 millió koronát szedelt ki a polgárság zsebeiből, ma azt látjuk, hogy az osztálysorsjáték 26 millió koronát kap a néptől. A szabadelvű korszaknak ez egyik legátkosabb alkotása. Az osztálysorsjátékot idegen tőkével dolgozó társaságnak adták bérbé monopóliumként s a vállalat úgy virágozik, hogy tiszta nyeresége a mult évben 4.771,000 korona volt, amely összegből az állam kapott 1.600,000 koronát s a vállalatra 2.100,000 korona esett. Az állam bevétele igaz, hogy harmadfél millió koronával szaporodott, de amit nyer a vámon, azt elveszti a réven, mert egé-

### ☛ A tavaszi újdonságok megérkeztek! ☛

A legdivatosabb hazai gyártmányú és olasz kalapok. — Legnagyobb cipő-raktár. A budapesti Kobrak-cipőgyár és a valódi amerikai »Humanie« cipők egyedüli raktára. — Fehérneműekben, zephir-ingekben még eddig nem létezett választék. — Angol nyakkendő újdonságok. — Leány- és fiú-kalap, női szalma-kalap különlegességek. — Borsalino-kalapok, legújabb divat, darabja 3 forint 50 krajcár.

Szolid kiszolgálás! — Olcsó, szabott árak!

Perl Zsigmond Utódai.

szen bizonyos, hogy az ország népeinek ezrei az osztályorsjátéknak és egyéb kockázatos vállalkozásuknak köszönik elszegényülésüket.

Különösen az ellen kell felszólalnunk, hogy az osztályorsjáték a reklám legszemérmelenebb fajtáit használja ki, hogy üzleti érdekét előmozdítsa. Míg a lutris csak a boltjában ült és reklám nélkül dolgozott, az osztályorsjáték szinte erőszakkal szedi ki a polgárok zsebéből a pénzt, veri a dobot s hajtóvadászatot rendez a békés közönség ellen. Minden utca sarkon, a napi lapok hasábjain folyton hirdeti, hogy aki mer az nyer és a szerencse előtt ne csapjuk be az ajtót, sőt házaikban is felkeres s eláraszt hirdetéseiével. A nyakukra küldi a szerencseszámokat, a sorsjegyeket akár kértük, akár sem s ha vissza nem küldjük a ránk erőszakolt sorsjegyet, pert akaszt a nyakunkba.

A felszólalások eddig jóformán nyomtalanul hangzottak el. Április 24-én Buza Barna tette szavá az osztályorsjáték ügyét a képviselőházban. Reá mutatott arra, hogy a társaság 500 korona névértékű részvényei már 1885 koronára emelkedtek, az osztalék 115—120 korona, azaz az alaptőke 24—25 százaléka, a mi tanúbizonyosága az üzlet virágzásának. Említést tett arról a hallatlan esetről, hogy Lukács volt pénzügyminiszter, aki az osztályorsjátékokra annak idején megadta az engedelmet, bukása után dús fizetésért elnökgazgatója lett a vállalatnak. És ilyen esetek után beszélünk erkölcsi inkompatibilitásról! Interpellációt intézett a pénzügyminiszterhez, hogy hajlandó-e törvényes ellenőrzési joga alapján sürgősen intézkedni az osztályorsjegyek elárúsítása s a nyeremények kifizetése körül üzött visszaélések ellen s különösen hajlandó-e betiltani a sorsjegyeknek házalás útján való árulását s a nyereményeknek az elárúsító megbízottak által való házhoz szállítását? A kép-

viselő interpellációjára Wekerle Sándor miniszterelnök válaszolt, megígérve, hogy igénybe fogja venni a rendelkezésére álló eszközöket, hogy a visszaéléseket lehetőleg korlátozza és megszüntesse, azonban sajnos, az osztályorsjátékot meg nem szüntetheti mert a vállalattal kötött szerződés még tizennégy évig tart.

## NAPI HIREK.

### Kecskemét és Budapest.

A P. H. írja a következőket: Kecskemét város törvényhatósági bizottsága annakidején elhatározta, hogy a megyékhez és a nagy városokhoz azzal a kérelemmel fordul, hogy a Rákóczi kor összefoglaló történetének megírását közösen mozdítsák elő.

És miután Kecskemét kétezer koronát koronát szavazott meg erre a célra, azt indítványozza, hogy a többi törvényhatóság is adjon bizonyos összeget, a melyből a nagy munka elkészíthető legyen, még pedig a Magyar Történelmi Társulat segítségével. Ezzel a körirattal a főváros tanácsa most foglalkozott s a közoktatásügyi bizottság indítványának elfogadását ajánlja a közgyűlésnek. Ez a bizottság úgy vélekedik, hogy a mű megírása valamelyik tudományos társulatnak lesz a feladata s addig, a míg a mű el nem készül, a főváros abba nem folyhat bele. Ha azonban valamelyik testület a nagy munkát elvégzi s a könyv megjelenik, akkor a főváros bizonyos számú példányt megvesz. Miután pedig nyilvánvalónak látszik, hogy a fővárosi közgyűlés is így fog határozni, körülbelül konstatálható, hogy Budapest jóvoltából a Rákóczi-ról szóló nagy munka sohasem készül el s így nem is lesz szükség arra, hogy a tisztelt főváros néhány kötetnek megvásárlásával mozdítsa elő a Rákóczi-kultusz megnövekedését.

Reméljük azonban, hogy az ország többi törvényhatósága nem ily szűkkeblűen fog gondolkozni, ami azt is jelenti, hogy az az összeg, amely a munka megírására és kinyomatására szükséges, mihamar összegyűl. Elvégre is a vidéki törvényhatóságok megértenek annyit, hogy

a pénzes akadémiára e tekintetben nem lehet számítani és hogy a történelmi társulat sem mehet bele a mű kiadásába megfelelő összeg nélkül. Ha tehát azt akarják, hogy a munka elkészüljön, áldozni is kell s nem lehet annyival megelégedni, hogy Rákóczi temetési költségeihez holmi deputációk felvonulásával hozzájárultak.

Budapest hatóságának határozata csak arra lesz jó, hogy annak utána az utána minden hazafias hatóságuk elmenjen a kedve.

Kecskemét, május 7.

— **Alakuló gyűlés.** Az Első Kecskeméti Fogyasztási Szövetkezet a város-háza közgyűlési termében szombaton délután 5 órakor alakuló gyűlést tart.

— **A villamos vasut ügye.** A városunkban alakuló félben levő közlekedési részvénytársaság megbízottai id. Szappanos Elek, dr. Mészáros Ferenc, Fuchs Samu és G. Fekete Mihály legközelebb tárgyalni fognak a város megbízottaival a vasut létesítése tárgyában. Kecskemét városát e tárgyalásoknál a városi tanács, azonkívül Kerekes Ferenc főmérnök fogják képviselni.

— **A szegedi főkapitány tragédiája.** Szeged társadalma olyan megdöbbentő szenzációra ébredt, amelyhez hasonló évtizedek óta nem fordult elő. Az éjszaka esendjében egy döbbenetes családi tragédia történt, melynek halottja Rainer József főkapitány és reménytelen állapotú felesége Rainer József főkapitány neje. Rainer József főkapitánynak az életét ma este kioltotta egy revolvergolyó és ugyanebből a fegyverből kétszer lőtt magára a főkapitány neje is, aki e pillanatban a halállal vívódik. A tragédia helyén a megdöbbentő hír után megjelent hatósági emberek semmit sem találtak, ami a kettős öngyilkosság magyarázatul szolgálhatna. A tanúk elbeszélése, a szomszédok adatai mind azt engedik következtetni, hogy ez a tragédia nem előre megfontolt elhatározás szomorú eredménye lett, hanem egy olyan családi rejtély fináléja, amelynek titkát még senki sem ismeri.

## TÁRCA.

### Liliomszál...

Liliomszál, liliomszál!  
Ha egy kicsit mosolyognál,  
Lengedeznél, hajladoznál —  
De szép volnál!

Liliomszál, liliomszál!  
Ha egy kicsit rám borulnál,  
Megölelnél, megcsókolnál —  
De jó volnál!

E. S.

### A kő-szén és a kő-olaj.

Írta: Hanusz István.

(Folytatás és vége.)

A kő-olaj, a sziklák olaja, köznyelven petróleum, ma még nem általános mozgató erő készlet, de lehet azzá, mert testvérével a kőszénnel együtt képes arra, hogy ne csak világítson, de melegítsen is; a meleg pedig mozgató. A hideg villamosság kiszorítja őt terméinkből, holott melegével kőszén megtakarításra képes, mikor világot oszt. És az uralkodó villanyfényt kőszénnel szerezzük be, elérhetnők azt petróleummal is. Ki figyel arra, hogy a petróleum-lámpa mennyire melegíti föl szobánk levegőjét?

Az éjszak-amerikai Egyesült Államokban 40000 kőolaj forrás van, azokból naponta 13000 hordót töltenek meg.

Az egész világ petróleum termelése 1895-ben:

Az Egyesült-államok	4993800	tonna
Oroszország	6171500	"
Ausztria	247917	"
Kanada	144000	"
Románia	80000	"
Németország	17940	"
Olaszország	3000	"
Magyarország	4083	"
Egyéb államok	863000	"

Összesen: 12523240 tonna.

Átlagosan több évi termelést vére alapul, a világ évente 190 millió hektoliter petróleumot produkál; az észak-amerikai Egyesült államok 95 millió, Oroszország 85 millió, Ausztria-Magyarország 35 millió hektolitert.

Rettenetes a petróleum, ha nagytömegben kigyul, mert nehezen lehet a vilámgyors tova terjedése útját szegni.

Bahrban Rilszkij mellett 1899. jul. elején történt rá eset, mikor fölgyultak a nafta források. 1901. elején a petróleum raktárak égése 20 embert ölt meg, halálra sebesített 109-et.

Nagy petróleum égés volt 1902. november 24-én galíciai Boriszlavban, azt bosszúból egy elbocsátott munkás élesztette fel.

1902-ben 275 millió hektoliter petróleum került fölszínre. Az észak-amerikai Egyesült államok után termelésbőségre Oroszország következik, ez a két állam a Föld petróleum termelése 94 százalékát adja. Délindia 3 legnagyobb szigete szintén sokat ad, a világ petróleum termelése 1900. évhez képest 1902-ig 20 százalékkal nőtt. Barellben számítják azt (1 barell: 16356 liter) és így jön ki az

Egyesült államokban	80 8494	millió
Oroszországban	80 3424	"
Borneo, Sumatra, Jáva	5 8000	"
Galiciában	4 4420	"
Romániában	2 0500	"
Keletindianban	1 5700	"
Japánban	1 1930	"
Kanadában	0 5200	"
Németországban	0 3530	"
Peruban	0 0600	"
Itáliában	0 0120	"
Egyéb pontokon	0 0410	"

Japán petróleum termelése 1899-ben 1 millió hektoliter volt, ami az egész Japánországnak évi szükségletének egyharmada.

Az épülő bagdadi vasut vonalon az 1904-ik évben egy hatalmas paffe telepre bukkantak; gazdagabbak azok, mint a Kaszpitenger Apsheron félszigetén levő petróleum lelőhelyek. Az új vasut gépeinek fűtése körül váratlan és kellemes fölfedezés az.

— **Felhívás!** Mindazon iskolatársaimat, kik a csongrádi és később a kunfélegyházai m. k. állami tanítóképző intézetben 1874—1877. években végezték tanulmányukat, felkérem, hogy a 30, illetve 33 éves találkozó megbeszélése végett f. hó 9 én d. u. 3 órakor a kecskeméti tisztviselők egyletében megjelenni sziveskedjenek. *Elek József.*

— **A ref. főgimnáziumi tanulók kirándulása.** A ref. főgimn. tanári kara minden második évben rendez növendékei önként vállalkozó részével egy nagyobb szabású kirándulást az ország valamelyik részébe. A kirándulás célja a nemes szórakozáson kívül az ország egyes vidékeivel való megismerkedés. Az elmúlt években Erdélyt, az al-Dunát, Velencét járták meg ifjaink és kedvesebb-nél-kedvesebb emlékekkel tértek haza. Az idén, a vizsgák elvégzése után indulnak el diákjaink a kirándulásra, melynek célja most a Tatra vidékének a megismerése lesz.

— **Állatforgalom a vásárban.** A járlatkezelőhivatal ma állította össze a vásárnapi vásár állatforgalmi eredményét, amely tiszta képet nyújt a vásár egyéb forgalmára is, ha tekintetbe vesszük azt, hogy a kecskeméti vásár csak akkor forgalmas, ha az állatvásár sikerült. A hivatalos adatok szerint felhajtottak vidékről 980 lovat, helyből 793, összesen 1773. Eladottak 429. Vidéki szarvasmarhát felhajtottak 1496 darabot, helyből 1001 darabot és eladtak a 2497-ből 1183 darabot. Birka és bárányból felhajtás volt 1574, ebből elkelt 273. 47 felhajtott kecskéből eladtak 2 darabot. A sertésvásárra 1344 sertés került, 277 kelt el. Volt azonkívül 12 számár a vásáron és abból tizet adtak el. A számárnak van tehát legnagyobb kelete Kecskeméten. Hony soy . . .

— **Kecskeméti ember Párisban.** Csikay László szücsiparos, ki mintegy 8 éven át szülővárosában, Kecskeméten folytatta mesterségét, ez év tavaszán újra visszatért Párisba, hol már kecskeméti működése előtt is hosszabb ideig tartózkodott. Mint nekünk írja, a párisi szücs mesterek kapva-kaptak rajta, most kitűnő fizetéssel egy nagy cégnek az üzletvezetője. Leveleiben különben hálás köszönetet mond kecskeméti megrendelőinek, kik 8 éven át pártfogolták.

— **Állatok védelme.** A Kecskeméti Állatvédő Egyesület elhatározta, hogy a város különböző pontjain táblákat fog fölállítani, melyek az állatok védelmét célozzák. Minthogy az egyletnek elegendő pénz még nem áll rendelkezésére, fölkerlte a várost, hogy a Műkertben, Sétányon s az országutakon állíttasson föl ilyen állatvédelemre felhívó táblákat.

— **Hozzák az aratógépeket!** A csanád-megyei birtokosok közül harmincegyen, mintegy 50000 holdnyi érdekeltséggel aratógép szövetkezetet alapítottak és 120 arató-gépet hoztattak. A szövetkezet tagjai egyelőre öt gazdasági év tartamára egyesültek és kisholdanként negyven fillért fizetnek az aratógépek árának törlesztésére. Ha a viszonyok 5 év múlva se változnak, az egyesület továbbra is főnmarad, de jó viszonyok esetén föloszlik. A 120 db aratógép azon községek közt osztják meg, a mely helyeken a munkahiány a legfenyegetőbb. Így maradnak munka nélkül, így veszitenek el egy egész évre való keresetet a szegény, magyar munkások, akik balgán, meggondolatlanul felültek a szociáldemokrata bujtogatásoknak.

— **Rendelet a magyar iparért.** A hivatalos lap mai száma közli a kultusz-miniszternek a tankerületi kir. főigazgatóságához és valamennyi kir. tanfelügyelőhöz intézett rendeletének másolatát, a melyben felhívja az illetőket, hogy értesítsék szigorú mihez tartás végett a felügyeletük alá tartozó iskolák igazgatóit, hogy a vezetésükre bizott tanintézetek tanszerszükségeit ezentúl kizárólag hazai készítményekből fedezzék, mert kül-

földi forrásokból csak olyan taneszközök beszerzése engedtetik meg, amelyeket hazánkban ez idő szerint megfelelő módon előállítani még nem tudnak. De állami tanintézeteknél az ilyen beszerzések is minden esetben az engedély a tanszermuzeum elnöksége útján a miniszter elé terjesztendő beadványban kikérendő. Engedély nélkül beszerzett külföldi gyártmányok ára az illető megrendelőt fogja terhelni.

— **Talált állatok.** László Béni talfajai lakos e hó 5 én egy hóka kancát fogott, melyet kiszolgáltattott a városi bitangási akolba. Katona Imre a Mária szőlősorton egy kóborló szőke malacot talált. A hűtelen kis szőkét igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **A legsötétebb Kistemplomtérről.** E hó 6-án déli tizenkét órakor Piroska János és Pál illuminált állapotban haladtak végig a Kistemplomtéren s közben beledöböztek Olajos Mihály cipészegédbe, a kit úgy pofon vágta, hogy orrán-száján eleredt a vér. A harcias testvéreket az után a rendőrségen hűtötték le.

— **Harcias lakótársak.** Piroska Pál szőlőmunkás e hó 6-án este összeszólt közott lakótársával Horváth Gáborra s azt egy ásóval jól helyben hagyta. Egy rendőr választotta szét a harcias feleket s nagy ügygyel-bajjal beszállította őket a rendőrségre.

— **Sebes hajtás.** Gábor János kocsis a vásárnapi vásárban elütötte kocsijával Gyarmati Lászlónét s azzal mintha mi sem történt volna, tovább hajtott. Gyarmatiné följelentésére és gyors hajtás miatt megtették ellene a följelentést.

— **Elveszett kalap.** Egy szabó inas ma délelőtt elveszítette vadonatúj kalapját, melynek elvesztését annál inkább fájjalja, mert hát födetlen fővel még sem lehet az utcán járni. Aki tud valamit a világgá ment kalap sorsáról, az jelentkezék a rendőrség kihágási osztályán.

## Halálra zúzott kocsislegény.

Ma délelőtt a város legforgalmasabb pontján szerencsétlenül járt egy fiatal kocsislegény, ki csaknem életével fizetett egy szórakozott pillanataért. Az eset szomorú hőse künn fekszik a városi kórházban, hol élet-halál között lebeg s orvosai nem sok reményt fűznek fölgyógyulásához.

Az esetről tudósítónk a következőkben számol be:

Ma délelőtt háromnegyed 10 órakor a vonattól a Rákóczi-úton befelé jött Bugyi János a Kecskeméti Bortermelők Első Pinczeszövetkezetének a kocsisa. A mint a Beresényi utcához ért, lovai az épen költöző bioszkop hirdetései kocsijától megijedtek, közben ő maga is elbámolt, nézve a bioszkopot, így történt azután hogy lovai örült vágatással rohantak a Rákóczi-úton, Piactéren át a Vásári nagy-utcára.

A legény egy darabig tartotta erősen a gyepőt, de azután karjai elzsibbadtak s a Megváltóhoz címzett gyógyszer-tár előtt a lovak maguk közé rántották. Bugyi előre bukott a lovak közé s azok egy darabig magukkal hurcolták, míg a kerék elkapta a lábát s a kocsit keresztül ment rajta.

A legény ott feküdt élettelenül az utca közepén, a lovak pedig neki mentek egy ház falának, ahol megállottak. Azonnal megjelent a helyszínen dr. Fodor Jenő orvos, aki megállapította, hogy Bugyi János alsó lábszársonttörést és agyrázkódást szenvedett.

Kiszállították a városi kórházba, ahol azonban nem sok reményt fűznek teljes fölgyógyulásához.

## A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelék felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tűzoltóparancsnokkal.

## Anyakönyvi kivonat.

1907. évi május hó 5—6-án.

**Születések:** Farkas Mária rk., Bori Gyula rk., Orbán Antal Ferenc ref., Kuli Pál ref., Kuli István ref., Kovács János rk., Gaes János ref., Molnár Erzsébet rk., Sutus Ilona rk., Gerencsér Gyula rk., Cs. Kovács Erzsébet rk., Baranyai Julianna rk., Orbán László rk., Almási Ilona rk., Borbély István rk., Farkas Mihály rk., Fridrich Mária izr.

**Halálozások:** Kalics Sándor rk. 1 hónapos, Peszmet (Macska) Pál rk. 22 hónapos, Deák Mária rk. 30 éves, Szabó Erzsébet 5 hónapos, Elefanti Miklós rk. 71 éves, Kuli István ref. egynegyed óras, Fazekas Pál ref. 81 éves.

**Kihirdettek:** Bagi József ref. és Garzó Julianna ref., Szőke János ref. és Sári Szabó Judit ref.

**Házasságot kötöttek:** Bödi Bálint ref. és Nagy Magdolna rk., Fuderer János rk. és Papp Teréz rk.

## Birtokváltások.

Bunclau Vilmos és neje Kecskeméti Hermin megvették Széll Imréné örökösei II. tized 11. számú házat 60666 K.

Kecskemét városa megvette Simon Julianna 10 tized 2. sz. házat 6400 K.

Máté János és neje Kerekes Magdolna megvették Kardos István és neje Palotás Róza 10. tized 165. számú házat 3200 koronáért.

Miklós Antal és neje Máté Teréz megvették Danics István és neje Harkay Magdolna széktői 457 □-öl szőlőjét 800 koronáért.

K. Kiss János és Gyenes Anna megvették Bognár Péter 2. tized 310. számú házat 9200 koronáért.

Széles Imre nyug. pénzügyi titkár megvette a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 8 t. 225. sz. házat 7450 kor.-ért.

Papp István és neje Kovács Rozália megvették Virágh Mihály 9. tized 191. sz. házat 1720 koronáért.

Gyenes Imre és neje Orbán Teréz megvették Hajagos József és társa 9. tiz. 91. sz. házat 5300 koronáért.

## Egy jó karban lévő kerékpár eladó.

Megtekinthető Gólya-útca 94. sz. a.

## Udvara gyümölcs pakolásra!

Az Aradi-útca sarkán lévő, volt Lichtner-féle emeletes ház mellé udvara gyümölcs pakolásra kiadó. Értekezni lehet **FARKAS JÓZSEF** építővállalkozónál, II. tized (Füzes-tér), Mária-körut 4. szám.

## Czipészüzlet-áthelyezés!!!

Tisztelettel értesitem t. megrendelőimet, és a n. é. közönséget, hogy

### czipész-üzletemet

Csongrádi-nagy-utcáról a Rákóczi-úton levő zsidó-egyház épületébe — Fekete Zsigmond úr lisztüzlete mellé — helyeztem át.

Tisztelettel:

**Blau Mihály**

5307—6—1 czipész.

## Levetett úri ruhákat

megvételre keresek.

Kivánatra házhoz is megyek.

**Szegedi Sándor**

férfi-szabó, VII. tized, Széles utca 305. sz.

### Kiadó úrilakás.

VII-ik tized, Csongrádi nagy-utca 100. szám alatt levő házban egy lakás, mely áll 4 nagy szoba, egy előszoba, tágas konyha, éléskamra, pincze, padlás és a többi mellékhelyiségekből — az egész lakás villanyvilágítással van ellátva s az udvarban nagy kert — folyó évi augusztus elsejére bérbeadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

● ● ● Bérbeadó ● ● ●

## !korosma!

Izsáki-út mentén

Péntek László korcsmája bérbeadó

és azonnal is átvehető.

Értekezni lehet ugyanott.

## Lakás és üzlethelyiség változtatás!

Szives tudomására hozom a helyben állomásozó m. t. katonai tiszt uraknak, t. megrendelőimnek és a n. é. közönségnek, hogy

lakásomat és szabó-üzletemet

f. évi május 1-től Vásári-nagy-utca 241. számú Chudi-házból a Vásári-nagy-utca 114. számú, özv. Kovács Lászlóné házába helyeztem át.

Tisztelettel: **Szente Pál**  
katonai és polgári szabó.

## Ház- és föld-eladás. Nagykőrösi-utca 4. sz. alatti ház,

amely áll: négy utcái és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. Ugyiszintén szabadkézből eladó a Vágójárásban, közvetlen a kerekegyházi-vasút sarkási megállójánál, 6 hold föld, amely szőlőültetésre kiválóan alkalmas. Az eredeti vételért a vevő a szokott feltételek mellett, 20 év alatt fizethetné közvetlenül a város pénztárába. — Bővebb értesítést ad Nagykőrösi-utca 4. szám alatt a tulajdonos.

## Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a Vásári-nagy utca 117. sz. alatti saját házamban

### temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50—34

**KÜHLMAYER FERENCZ**

koporsó- és sirkőraktáros.

## Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten



A Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaságnál Kecskeméten heti **1** korona befizetés és csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egyezer koronát**

biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések hetenként teljesítendő, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek s 4%-kal kamatoztatnak. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén minden **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap** s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a „Kecskeméti közgazdasági bank részvénytársaság”-tól. Ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát** s minden további **1 korona után, további 1000 koronát** a haláleset igazolása után **30 nap alatt**. — Ezen, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerint pontos kifizetését az előkelő hollandi „Dordrecht” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága, Budapesten, Marokkói-utca 2., saját palota) biztosítja és a

## Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten eszközi.

A jegyezhető legcsekélyebb befizetés hetenként **1** korona, aminek ellenében **1000** korona s a legnagyobb befizetés hetenként **50** korona, aminek ellenében **50,000** korona biztosítatik 15 évi elérésére vagy idő előtti elhalálozás esetére.

Csekély heti befizetés ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson, s ezzel esetleg jövődöbéli jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalálozás esetére, hozzátartozóinak megélhetését biztosítsa. **E befizetések alapján az intézet kölesönöket is folyósít.** Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket utánfizetnie kellene. Nők és férfiak egyforma pótdíjat fizetnek! **Kezelési költséget nem számítunk. Késedelmi kamatot csak hat százalékot számítunk. Vidékiek** befizetése postatakarékpénztári check útján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt: **délelőtt 8—12 óráig** mindenkinek készséggel adtnak.

A „Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság” Kecskeméten  
Igazgatósága.

5271—50—8